

《骨灰龕政策檢討公眾諮詢文件》之意見

如何更有效舒緩骨灰位短缺情況？

政府雖然積極制定骨灰龕政策，包括進行公眾諮詢，要求全港18區各自覓地建骨灰龕，以及長遠設立發牌規管私營骨灰龕；但仍未有助解除數以萬計需要骨灰位人士的心中焦慮；特別是經已購買了存有「灰色地帶」的私營骨灰位，未知將來灰位能否符合政府發牌規格？會否面臨「迫遷」？！

市民希望能購買合乎信仰、能力、無年限，有管理保證的「合法」骨灰位，不存在「灰色地帶」和不會面臨「迫遷」。但礙於政府在未來數年要立法 / 執法規管為數不菲存有「灰色地帶」的私營骨灰位，而市場上未有明確標籤，那些是符合政府規程的私營骨灰龕；加上輪候公營骨灰位，往往要等3-5年，令消費者不單無保障，更無所適從。

傳媒消息指出城市規劃委員會和政府經已收到發展商擬建私營骨灰龕申請書；顯示市場有利可圖外，政府亦不可能興建足夠公營骨灰位，全面應付市民對骨灰位的渴求。

因此，政府當前另一項工作應是自上述申請書中，挑選其中地理環境優越，遠離民居，備交通配套，妥善管理，民間接受程度高，爭議聲音亦少者，予以加速審批，盡量疏導這方面的市場需要。

此舉能讓市民清晰知道，如何選擇完全符合政府發牌規格的私營骨灰龕之餘，亦有助改善社會祥和氣氛。

新界青聯智庫